
 21 

Барановський Володимир Іванович 
вихователь Камянець-Подільського ліцею з 
посиленою військово-фізичною підготовкою  
 

Роль і місце шкільної клубної роботи з питань правового  
та превентивного виховання дітей та молоді 

 
Життя в Україні стрімко змінюється, висуваються все нові вимоги. Нині кожний 

свідомий громадянин нашої держави розуміє, що для розбудови правової, соціальної, 
демократичної держави важливим є формування високого рівня правосвідомості та правової 
культури громадян. Великого значення у світлі цього набувають правове виховання і правова 
освіта молоді, адже без глибоких знань права розвиток суспільства неможливий. 

У наш час зростає рівень вимог до правової обізнаності громадян. Адже саме брак 
правових знань – одна з причин відхилень у навчало-виховному процесі, поведінці молоді 
тощо. 

Успіх правоосвітньої і правовиховної роботи залежить від різних форм і методів 
позакласної роботи. Так у ліцеї проводяться заходи, спрямовані на розвиток і формування 
правової свідомості і культури ліцеїстів, на вміння оперативно вивчати і використовувати 
правову інформацію. Молодь лише тоді активно засвоює право, коли має можливість 
порівняти набуті правові знання з життям. Дієвою формою роботи у ліцеї є клубна діяльність. 

У 2005 році зусиллями педагогічного колективу був створений клуб «Юних 
Миротворців». Одним із напрямків дитячо-юнацького об’єднання є співпраця з 
правоохоронними органами нашого міста і району, яка передбачає спільні дії педколективу та 
міліції, щодо формування у дітей та молоді поваги до Конституції і законів України, 
толерантного ставлення до кожної особистості та впровадження несилових засобів вирішення 
конфліктних ситуацій. Педагоги ліцею виходять з того, що юному поколінню легше буде 
засвоїти принципи гуманізму, людяності, щирості, якщо в основу роботи буде покладена 
рольова гра, пошукова діяльність, спортивні змагання, відверта розмова. 

Головними напрямками взаємодії ДГО з правоохоронними органами є: 
- спільна робота по формуванню правової культури членів клубу, що включає в себе 

проведення круглих столів, дитячо-юнацького руху «За закон і проти беззаконня», акції 
«Твори добро»; 

- дослідницько-пошукова діяльність, в основу якої покладено вивчення ролі підрозділів 
МВС України у справі захисту миру під егідою ООН, дослідження бойового шляху 
працівників МВС України, які виконували і виконують миротворчі місії у «гарячих точках 
планети», написання «Книги пам’яті» про діяльність правоохоронців Подільського краю; 

- створення музею «Життя заради миру!» з метою формування у дітей та молоді 
шанобливого ставлення до гуманізму, демократії, миру, честі та справедливості. 

У 2008 році членами Клубу встановлений пам’ятний знак на честь українських 
миротворців, які загинули під час виховання миротворчих місій під егідою ООН, у тому числі 
і працівників МВС України. 

Залучення членів ДГО до правової культури збагачує їх духовне життя. Водночас 
знання своїх прав і обов’язків розширює можливості їх реалізації, зокрема й у власних 
інтересах. Правове виховання зміцнює життєву позицію, підвищує громадську активність, 
загострює почуття непримиренності до негативних явищ. 

За участю представників міськрайонного управління юстиції та відділу міліції члени 
Клубу активно вивчають основи права, положення ККУ. Вагомим позитивом є те, що 
ознайомлюючись з питаннями кримінального права, учні чітко уявляють, що таке злочин, 
співучасть у злочині, вік кримінальної відповідальності, необхідна оборона, кримінальне 
покарання, відбування покарання в місцях позбавлення волі, і усвідомлюють, що жоден 
злочин не залишається безкарним. 

З 1 по 4 травня 2008 року Клубом був ініційований та проведений історико-правовий 
конкурс «Юні миротворці Поділля». Ініціативу підтримали: міськрайонне управління юстиції, 
Міжнародний комітет захисту прав людини, відділ у справах сім’ї та молоді виконавчого 
комітету м. Кам’янець-Подільського, рада ветеранів війни та праці. Дієву допомогу у 
супроводі та охороні дітей надали працівники районного відділу міліції. 

Організатори конкурсу поставили за мету: виховання поваги у дітей до держави та 
права, принципів та навичок правомірної поведінки, визначення рівня правової культури 
молоді, формування в учнів демократичного світогляду, дослідження миротворчої діяльності 
Збройних Сил та підрозділів МВС України. 
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Проведення даного конкурсу надало можливість юнакам згадати основи права, 
відтворити в пам’яті історію рідного краю, історію ООН, отримати навички із 
загальновійськової підготовки, виконати стрільби із пневматичної зброї та в перервах між 
конкурсами смачно поїсти страви із солдатської польової кухні. 

У цьому навчальному році було проведено багато різних заходів та конкурсів з 
вивчення становлення Української державності, положень Конституції України, Декларації 
про права людини, Конвенції ООН про права дитини, окремі поняття про цивільне, трудове, 
сімейне та карне та право. 

Аналізуючи поведінку підлітків, що займаються в клубі, а їх понад 60 чоловік і не 
тільки з ліцею, а й з інших шкіл міста, необхідно сказати, що рівень обізнаності у правовій 
культурі набагато вищий аніж був раніше. Члени Клубу знають основи цивільного права і ним 
користуються у повсякденному житті, значно покращилося навчання і знизилася кількість 
порушень дисципліни. 

У перспективі Клуб планує:  
- продовжувати пошукову роботу і написання «Книги Пам’яті»; 
- провести заходи з нагоди святкування Дня Миротворця – 29 травня 2009 року; 
- провести міжнародну дитячу гру «Checkpoі№t 2009» 
Також члени Клубу планують звернутися з пропозицією до начальника Управління 

МВС України в Хмельницькій області, щодо проведення у вересні місяці поточного року 
мото-марафону із вивченням правил дорожнього руху і проведення мотокросу по маршруту: 
Кам’янець-Подільський – Ярмолинці – Чемірівці – Кам’янець-Подільський. 
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Формування системи виховання  
студентської молоді в сучасних умовах 

Формування системи виховання студентської молоді в сучасних умовах здійснюється в 
складній і суперечливій ситуації. Соціально-економічні перетворення в Україні вплинули на 
всі сфери суспільного життя, змінили мету і характер трудової діяльності, духовно-етичні і 
релігійно-світоглядні принципи свідомості особи, систему цінностей суспільства і людини.  

В Україні відбувається формування сучасного суспільства, реформуються і 
створюються нові демократичні інститути, складається оновлена система цінностей, 
інтегруюча традиційні орієнтації української культури, ідеали соціальної справедливості і 
свобод особи.  

Кардинальні зміни в суспільстві на рубежі ХХ-ХХІ століть висунули на одне з 
провідних місць необхідність переосмислення проблем виховання молодого покоління. 

У вищій школі України склалася і діє система навчання, що забезпечує статус України 
як однієї з найосвіченіших країн світу. Разом з тим, зміна державно-політичного і соціально-
економічного устрою в державі створила принципово нову ситуацію у сфері вищої освіти і, 
особливо, в системі виховання в порівнянні з попереднім періодом. Стан нинішньої системи 
виховання можна оцінити як украй складне, що пов’язане з розпадом основних направлених 
елементів виховної політики і цінностей і пошуком нових орієнтирів в навчанні і вихованні, а 
також і з тим, що саме суспільство переживає всесторонню кризу.  

У цій складній і суперечливій ситуації молодь виявилася найуразливішою категорією 
суспільства. Умови її входження в самостійне життя значно погіршалися, що виразилося в 
різкому пониженні соціального статусу молоді, її економічного стану і поглиблення 
диференціації унаслідок обмеження доступу молоді до освіти і культурних цінностей. 

Виховання сучасного студентства повинне відповідати цілям побудови демократичного 
суспільства в країні. Тільки через виховання молодого покоління на демократичних засадах, 
можна створити соціальну основу демократичного ладу, реалізації демократичних свобод.  


